



**REAGAN FIRMA PROCLAMA.**— Washington, enero 26. El Presidente Ronald Reagan firma una proclama que pide a los norteamericanos que agradezcan a los rehenes. Declaró el martes como Día de Acción de Gracias. (UNIFAX II de UPI).

## Investigan Apoyo Ruso a Terrorismo Italiano

ROMA, enero 26 (EFE).— Ante la marea indetenible de interrogantes, protestas y declaraciones de apoyo, el Primer Ministro italiano, Arnaldo Forlani, anunció que hablará con profundidad sobre las sospechas expresadas por el Presidente de la República, Sandro Pertini, en torno al presunto apoyo de la Unión Soviética al terrorismo italiano.

El Partido comunista italiano, por su parte, demostró haber acusado el golpe al exigir una aclaración del Gobierno y acusar a su más directo rival en la izquierda, el Partido Socialista, de estar utilizando al jefe del Estado para hacer anticomunismo.

Los ánimos están exaltados en Italia, como en los mejores tiempos del es-

cándalo del petróleo, con un inusitado movimiento en la totalidad de los Partidos políticos, después de las declaraciones de Pertini a la televisión francesa, en las que parecía aludir a la URSS como responsable del terrorismo que azota el área del Mediterráneo.

El anuncio de que Forlani se dispone a hablar ante el Parlamento sobre los apoyos externos al terrorismo que opera en Italia, fue hecho por el Secretario General del Partido Socialdemócrata italiano, Pietro Longo, que mantuvo el sábado una entrevista sobre el tema con el Primer Ministro.

El Ministro de Defensa, el socialista Lelio Lagorio, entró con fuerza en la polémica al afirmar que el Gobierno tiene realmente los datos que demuestran la

ingerencia extranjera en el terrorismo italiano.

El escándalo y la polémica se dispararon cuando el Presidente Pertini declaró a la televisión francesa, en vísperas de la visita a Roma del Presidente Giscard d'Estaing, el miércoles último, que "no es casualidad que el terrorismo se haya desatado en Turquía, un país que tiene mil kilómetros de frontera con la URSS".

## Decenas Mueren en Inundaciones en Sudáfrica

CIUDAD DEL CABO, Sudáfrica, enero 26 (UPI).— Una muralla de agua cayó hoy sobre el pueblo agrícola de Laingsburg, matando cerca de 200 personas y dejando a miles sin hogar en el peor desastre natural de la historia de Sudáfrica.

La policía dijo que temía que más de 190 personas hubieran perecido ahogadas durante las inundaciones que destruyeron represas, derrumbaron puentes y paralizaron trenes.

Dijo que el número de víctimas podría ser mayor, según fueran recibiendo informaciones desde los poblados del interior.

Toda la zona sureña de Karoo, normalmente una región árida, fue declarada área de desastres por el Primer Ministro Pieter Botha.

Reservistas de la policía y de todo el país volaron para ayudar a la defensa civil, y 14 helicópteros de la Base Aérea de Oudshoorn transportaron personal y material médico hasta la zona del desastre.

Cinco personas permanecieron en un techo por casi 12 horas antes de ser rescatadas por un helicóptero.

—Favor pase a la página 11.

Afirma Diario de E.U.

# México es Vulnerable También a la Izquierda

WASHINGTON, enero 26 (UPI).— El Diario The Washington Post señaló hoy que si bien los mexicanos critican la ayuda estadounidense a El Salvador, México es vulnerable a las tendencias revolucionarias como las que afectan a Centro América.

En un editorial, dijo que los mexicanos son buenos vecinos y su "especial herencia y difíciles en algunas cuestiones que afectan los intereses de Estados Unidos y ninguno más que en el caso de El Salvador y todo el asunto de la revolución en Centro América. Se trata de la reacción de el Secretario de Asuntos Exteriores (de México), sobre la reanudación de la asistencia militar estadounidense a El Salvador. Los salvadoreños, dijo él, deben resolver sus propios problemas".

Agregó el Diario que "para la izquierda es un viejo cuento, que la ayuda que llega, en este caso con una mezcla nicaraguense-cubana-soviética, es legítima y natural, mientras que la ayuda que llega de Estados Unidos es "internacional" e "intervencionista".

Más adelante el editorial dijo que "uno puede aceptar esta doble escala de valores como irritante, pero relativamente inocua" y que los mexicanos creen tener la receta para "convivir con la revolución con gracia y no enojo, envolviéndola y finalmente atenuándola".

"Pero algo falta en esta receta mexicana. Se hará más notable cuando la crisis en Centro América y el apetito de México, alimentado por el petróleo, por un mayor papel internacional, vayan creciendo. El factor que falta es la propia vulnerabilidad de México ante precisamente el tipo de tendencias revolucionarias que ahora alienta en El Salvador y en otras partes. La mitología pública en México pone a

la nación sobre esas tensiones, señalando que la revolución mexicana ya se ha realizado y se la institucionalizado. Pero México es un país de notables divisiones políticas y sociales y, quizá, más importante, un país en medio de cambios".

"Es concebible, como algunos dicen en México, que el aliento a la revolu-

ción en el exterior evitará a México la aflicción. Quizá ayude a provocarla", dijo The Washington Post.

De todos modos, señaló, pese a las diferencias de opinión Estados Unidos no debe buscar un enfrentamiento con México, sino dialogar mucho sobre estos temas.

## La "Comercialización" de los Rehenes en E.U.

WASHINGTON, enero 26 (EFE).— Los rehenes fueron "vendidos" al pueblo norteamericano como un producto comercial más, como si se tratara de una aspiradora, un jabón detergente o una marca de cerveza.

Y el último anuncio de esta "campana publicitaria" tendrá lugar mañana, martes, cuando los ex cautivos sean oficialmente recibidos en Washington como nuevos "super-héroes" norteamericanos.

Desde el inicio de la crisis, que duró 44 días, los rehenes fueron "utilizados" por el "establishment" norteamericano.

Cuando el ex Presidente Jimmy Carter vio amenazadas por el Senador Edward Kennedy sus pretensiones de obtener la nominación demócrata para las elecciones del pasado noviembre, se sirvió del pretexto de los rehenes para encerrarse en la Casa Blanca, no hacer campaña y no ofrecer una oportunidad de debate a su rival.

Cuando las encuestas de opinión empezaron a indicar que el pueblo norteamericano estaba descontento con el tratamiento "pasivo" que Jimmy Carter daba a la crisis de Irán, el ex Presidente, en un día de decisivas elecciones primarias, ordenó la suicida "operación rescate", que fracasó en el desierto iraní.

Ocho soldados norteamericanos murieron en la empresa, pero esa misma noche Jimmy Carter ganó las elecciones de Wisconsin y Kansas, y eliminó definitivamente la amenaza que constituía el Senador Edward Kennedy.

La gran mayoría de analistas políticos de este país coincidieron en señalar que la victoria de Carter sobre Kennedy se basó en la magnífica "utilización" del problema de los rehenes con fines políticos por parte del ex Presidente.

Cuando empezó a verse venir que Ronald Reagan derrotaría claramente a Carter en las elecciones del 4 de noviembre, este último inició una última y desesperada ofensiva para negociar la liberación de los prisioneros.

Pero, en esta ocasión, la jugada no salió bien, y fue Ronald Reagan el que se "benefició" de la cautividad de los prisioneros, al presentarlos al pueblo norteamericano como símbolo del fracaso de un Jimmy Carter, que estaba llevando a los Estados Unidos por el camino de la decadencia.

Los rehenes fueron finalmente liberados, después de 44 días, pero siguieron siendo "utilizados" por la sociedad norteamericana.

Jimmy Carter, gracias a ellos, tuvo una despedida

—Favor pase a la página 34.

## Caldera Apoya Ayuda a Junta Salvadoreña

CARACAS, enero 26 (UPI).— El ex Presidente Rafael Caldera elogió hoy el apoyo al Gobierno de El Salvador del Presidente venezolano Luis Herrera Campins, que pertenece a su mismo Partido político, el COPEI Demócrata Cristiano.

En una entrevista sobre la situación salvadoreña publicada en el Diario El Nacional, Caldera indicó también que "hay una estrategia publicitaria en el mundo admirable por lo bien organizada, pero cuestionable en una serie de aspectos porque cuando, por ejemplo, se producen muertos por el terrorismo entonces los muertos del terrorismo pasan casi inadvertidos".

"Cuando el Gobierno (salvadoreño) actúa, entonces se magnifican los aspectos de la violencia del Gobierno", señaló Cal-

dera, que preside la Unión Interparlamentaria Mundial.

No obstante, el ex mandatario venezolano manifestó que "el Frente Revolucionario ha logrado el apoyo de algunos sectores que no son marxistas", aunque el fracaso de la huelga convocada por los izquierdistas indicaría que no recibe simpatías masivas.

Por otra parte, rechazó sugerencias de que Venezuela rompa relaciones diplomáticas con El Salvador, y señaló que tal medida sería "intervenir al revés" en la situación interna salvadoreña, debido a que "estará dando un golpe severo a la posibilidad de subsistencia de esta Junta", refiriéndose al organismo gubernamental que preside el Demócrata Cristiano José Napoleón Duarte.



**RECIBE FELICITACIONES.**— West Point, Nueva York, enero 26. El ex rehén Gary Lee recibe un beso de Valerie Soneson, en nombre de todos los miembros de la comunidad, al arribar ayer a suelo norteamericano. Observa la esposa de Lee, Patricia. (UNIFAX II de UPI).